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__________ 
 

I samband med kommunfullmäktiges öppnande ges följande informationer: 
- Förevisning av hjärtstartare, Thomas Lindström från Brandkåren 
- Redovisning av Polisens Trygghetundersökning 2017, Lotta Petersson 

från Polisen 
- Genomgång av aktuella ärenden, Annette Andersson, kommundirektör 
- Presentation från Kalmars vänort Wismar 

__________ 
 

§ 26 

Val av protokollsjusterare 
Beslut 
Kommunfullmäktige utser Annika Brodin (S) och Kajsa Hedin (M) att 
tillsammans med ordföranden justera protokollet. 
 

§ 27 

Fråga från Carl-Henrik Sölvinger (L): Blev det någon 
semesterresa förra året? 
Dnr KS 2018/0083 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Carl-Henrik Sölvinger (L) får ställa följande 
fråga till socialnämndens ordförande Roger Holmberg (S): 
 
Den som redan har ett beslut om personlig assistans från kommunen eller 
assistansersättning från Försäkringskassan kan vid tillfälliga behov få utökning 
av ditt beslut. Detta gäller för personer som är under 65 år. En ansökan om 
tillfällig utökning görs hos kommunen. 
Exempel på ett tillfälligt behov av utökning kan vara en semesterresa eller om 
en person som bor i gruppbostad i vissa fall skulle behöva assistans utanför 
gruppbostaden. 
Det är viktigt att personer med funktionsvariationer ges stöd även i dessa 
situationer. Det är också viktigt att kommunen över tid har en likvärdig 
bedömning i sin hantering av dessa ansökningar och inte följer med i den 
åtstramningsiver som tyvärr präglat den personliga assistansen och LSS på 
senare tid. 
Den personliga assistansen och neddragningarna inom densamma debatteras 
friskt. I Kalmar finns dock en samsyn i dessa frågor vilket är glädjande. Jag vill 
trots detta efterhöra hur ansökningar om tillfällig utökning behandlats.  
 
Med anledning av ovanstående frågar jag: 
Hur stor andel av ansökningarna om tillfällig utökning bifölls 2015, 2016 
respektive 2017? 
  __________ 



 4 (42) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2018-02-26 

 
 
 
Roger Holmberg lämnar följande svar på frågan: 
 
Jag har pratat med tjänstepersonerna på socialförvaltningen och de uppskattar 
att det kommer in 1-2 ansökningar per år om tillfällig utökning av personlig 
assistans för semesterresa. Vi har dessvärre ingen statistik på detta. När de får 
in en ansökan gör de en bedömning av hur många av de redan beviljade 
timmarna som går att omfördela. De förekommer både helt avslag, delavslag 
och ibland att de beviljar. Har personen många timmar beviljade går det oftast 
att omfördela timmarna så att de räcker för att kunna åka på semester. De 
flesta ansökningar om tillfällig utökning handlar inte om semesterresor utan 
om att personer ansöker för att de är sjuka eller att de fått utökade behov som 
de tillfälligt behöver få utökning för antingen under en kortare tid eller i 
avvaktan på att varaktigheten i de förändrade behoven kan bedömas.  
Ett kort men konkret svar på denna fråga. 
 

§ 28 

Fråga från Thoralf Alfsson (SD): Hur har 
åldersbestämningarna utfallit i Kalmar för 
ensamkommande barn? 
Dnr KS 2018/0098 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Thoralf Alfsson (SD) får ställa följande fråga 
till socialnämndens ordförande Roger Holmberg (S): 
 
Under 2015 anlände ett stort antal ensamkommande till Kalmar kommun. 
Socialnämndens ordförande Roger Holmberg har angett antalet ungdomar till 
224 i en artikel i Barometern från januari 2016. Det framkom också ganska 
tidigt att det fanns ett stort antal ensamkommande som uppgivit felaktig ålder 
för att därmed lättare kunna få ett uppehållstillstånd i Sverige. Det har även 
förekommit flera rättsfall där rättsväsendet också tvivlat på åldern och 
efterfrågat åldersbestämning för att kunna bedöma straffsatsen i domarna. 
  
Under 2017 startade rättsmedicinalverket upp åldersbedömningar i större skala 
och då uppmärksammades ganska snart att väldigt många bedömdes vara 
betydligt äldre än vad de uppgivit i sina asylansökningar. 
  
Jag har dock aldrig sett några uppgifter på hur många av de som kommit till 
Kalmar kommun som det gjorts en åldersbestämning på och hur många som 
fått sin ålder uppskriven. Sedan uppstår även frågan hur hanterar kommunen 
de personer som fått sin ålder uppskriven. Överlämnas de omgående till 
Migrationsverket eller får de bo kvar i kommunen. 
  
Med anledning av detta vill jag ställa en fråga till socialnämndens ordförande 
Roger Holmberg.  
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- Jag skulle vilja få en redovisning av hur åldersbestämningarna utfallit i 
Kalmar och hur Socialförvaltningen hanterar de personer som fått sin 
ålder uppskriven?  

__________ 
 
Roger Holmberg lämnar följande svar på frågan: 
 
Många ungdomar har naturligt fyllt 18 under hösten 2017 och har av den 
anledningen flyttat till Migrationsverket då de inte hunnit få svar i asylfrågan. 
Vad gäller de ungdomar som skrivits upp i ålder med stöd av medicinsk 
åldersbedömning har Kalmar kommun följande rutiner: 
 
- I de fall en medicinsk åldersbedömning gjorts och ungdomen skrivs upp i 

ålder och får avslag, alternativt fortsatt befinner sig i asyl, tillfaller ansvaret 
Migrationsverket.  Ca 30 individer har skrivits upp och flyttat till 
Migrationsverket av den anledningen under 2017/2018. (En mer exakt 
siffra kräver mer nogsam undersökning av de avslutade ärendena. Detta 
kan göras om det finns ett starkt önskemål om en mer exakt siffra). En del 
ungdomar väntar fortfarande svar på sin medicinska åldersbedömning. 

- I de fall en medicinsk åldersbedömning gjorts och ungdomen skrivs upp i 
ålder och samtidigt får TUT eller PUT (tidsbegränsat/permanent 
uppehållstillstånd), behåller Socialtjänsten socialtjänstansvaret OM 
individen ansöker om fortsatt stöd. Kommunen får ersättning från 
Migrationsverket för dessa ungdomar förutsatt att de studerar.  

 
Det korta svaret på frågan är således att ungdomarna överlämnas till 
Migrationsverket omgående, om de inte samtidigt får ett PUT eller TUT. 
 

§ 29 

Fråga från Carl-Henrik Sölvinger (L): Kommer Kalmars 
stränder att städas? 
Dnr KS 2018/0179 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Carl-Henrik Sölvinger (L) får ställa följande 
fråga till kommunalrådet Bertil Dahl (V): 
 
Nedskräpningen av våra hav är ett av vår tids största miljöproblem. Haven 
håller på att förvandlas till stora soptippar. Det marina skräpet är skadligt på 
olika sätt. Fiskeredskap och fartyg skadas men framförallt vållar skräpet stor 
skada på fåglar, fiskar och däggdjur. Plasten bryts ned till mikroplast som tar 
sig in i näringskedjan vilket är skadligt för människor, djur och natur. 
 
Mikroplast finns också bl.a. i kosmetiska produkter. Kommunfullmäktige tog 
beslut 2015 om att mikroplaster inte ska finnas i varor kommunen köper in. 
Ett rikstäckande förbud börjar gälla halvårsskiftet 2018. 
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Liberalerna föreslog i sitt budgetalternativ för 2018 att Kalmars stränder skulle 
städas från skräp en gång årligen. Vi ville i budget också se att kommunen fasar 
ut all användning av fossilbaserade påsar och engångsartiklar. 
 
Plast i haven spolas till stor del upp på våra ständer. I en region med långa 
kustband märks detta och påverkar djurliv, friluftsliv och vår turism negativt. 
Städningen av våra stränder kan vara del i att erbjuda sysselsättning för 
människor som idag står utanför arbetsmarknaden. 
  
Från den 1 mars 2018 kan kommuner enskilt eller tillsammans ansöka om 
bidrag hos Naturvårdsverket och få upp till 90 procent av kostnaderna ersatta 
för att städa sina stränder. Vid ansökan kommer också hänsyn tas till antalet 
sysselsatta i projektet. 
  
Här finns alltså möjlighet att bidra till renare stränder, arbeta mot vårt mål om 
hav i balans och bidra till ökad sysselsättning. 
 
Med anledning av ovanstående frågar jag: 
 
Är du beredd att ge i uppdrag att Kalmar själva eller tillsammans med andra 
kommuner söker bidrag för städning av våra havsständer under 2018?  
  __________ 
 
Bertil Dahl lämnar följande svar på frågan: 
 
Plastavfallet är ett av våra stora miljöproblem idag. Forskare har sagt att år 
2050 kommer det att finnas mer plast än fisk i haven om dagens utveckling 
fortsätter. Plasten och mikroplasterna hotar natur, djurliv och även oss 
mäniskor. Därför måste åtgärder till på alla plan - internationellt, nationellt och 
naturligtvis måste även vår kommun ta sitt ansvar. 
 
En viktig del är det förebyggande arbetet. Vi måste minska vår användning av 
plast och när materialet ändå behövs använda ”rätt plast”. När det gäller 
mikroplaster så har IVL, Svenska Miljöinstitutet, tagit fram en rapport om vad 
det är som skapar mikroplaster. De två största utsläpparna är däck- och 
vägslitage och konstgräs. Det är alltså våra största utmaningar. Vad det gäller 
däck- och vägslitage så tittar Trafikverket på lösningar. Vad det gäller konstgräs 
så har vi i Kalmar ett pilotarbete tillsammans med Svenska fotbollsförbundet 
för att hitta renings-möjligheter kopplat till konstgräsplaner. Kultur och fritid 
gör också ett arbete för att hitta alternativa konstgräs för att minimera 
utsläppen. Vi har i kommunen tagit beslut om att inte tillåta mikroplaster i de 
varor vi köper in. Vi har en avfallsplan och mål för att minska avfallet i 
kommunkoncernen i senaste Verksamhetsplanen. En viktig del är att minska 
användningen av plast. 
 
I miljöarbetet ingår städning av vår miljö, där våra stränder är en del. 
Serviceförvaltningen städar kontinuerligt våra stränder, speciellt på sommaren. 
Serviceförvaltningen ansvarar även årligen för en skräpplockardag, men mer 
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behöver naturligtvis göras. Skolklasser, föreningslivet och flera andra gör också 
viktiga insatser för att städa vår kommun. 
 
I regeringens och Vänsterpartiets budgetproposition för 2018 finns ett anslag 
på 17 miljoner under åren 2018-2020 som kommuner kan ansöka om för 
städning av stränder. Det står att stödet kan vara upp till 90 % av kostnaderna. 
Vad detta i detalj innebär anges inte. Naturvårdsverket handlägger frågan. 
Tanken är att bidraget ska gälla från 1 mars 2018. Dock finns inga kriterier 
framtagna för bidraget och ingen information har gått ut. 
   
Svar på din fråga: 
 

- Jag är mycket positiv till att kommunen ansöker om pengar för att 
städa våra stränder. Nu avvaktar vi information och kriterier för vad 
som kommer att gälla för att kunna ansöka om bidrag. 
Kalmar kommun har en omfattande verksamhet med arbetsmarknads-
insatser. Därför är det självklart att pröva om arbetet med att städa 
stränder till vissa delar kan bidra till fler jobb. Jag tycker också att det är 
viktigt att där det är möjligt samarbeta med föreningsliv, företag och 
andra som kan bidra till att städa och förbättra vår kommun. 
 
 

§ 30 

Fråga från Christopher Dywik (KD): Är 36 000 kronor 
en rimlig kostnad för en dator? 
Dnr KS 2018/0192 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Christopher Dywik (KD) får ställa följande 
fråga till servicenämndens ordförande Johanna Petersson (C): 
 
Tekniska hjälpmedel är en självklar del av den moderna skolan. Med 
smartboards kan läraren visa filmer, bilder och skriva på den som en vanlig 
whiteboard. Med paddor och Cromebooks kan små barn lära sig både läsa och 
räkna på ett lekfullt sätt. Också för lärarna är datorer viktiga för att kunna 
förbereda barnens lektioner.  
 
Den nya tekniken har dock också medfört nya kostnader till den redan hårt 
pressade skolan. Tidigare köptes personal-datorer in av skolorna och sågs då 
som en investering. Efter hand insåg man att detta blev allt för dyrt då en dator 
har en viss livslängd. Därför ”hyr” skolorna numer sina datorer. Ett klokt 
beslut. 
 
En följd av detta är dock enligt uppgift att datorerna inte längre betalas ifrån 
skolornas investeringsbudgetar, utan istället ifrån skolans driftbudget. En följd 
av detta blir att nya datorer konkurrerar med saker som mer personal. Det i sig 
vore kanske oproblematiskt. Men frågan är om dagens avtal verkligen är det 
bästa för våra skolor – om kommunen har valt det mest prisvärda alternativet. 
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Enligt uppgift ligger treårskostnaden för hyra och support per dator på en 
kostnad av 36 000 kr per dator. 
 
Med anledning av det vill jag fråga: 
 
- Tycker du att 36 000 kr är en rimlig kostnad för en dator? 
  __________ 
 
Johanna Petersson lämnar följande svar på frågan: 
 
Svaret på frågan är inte så enkel, eftersom det beror på vad som menas med 
kostnaden för en dator. Att köpa en dator för 36 000 kronor vore väldigt 
mycket pengar men att köpa en dator som tjänst är en helt annan sak. 
Kostnaden beror såklart på allt som finns runt datorn, vad som ingår och vilka 
krav som ställs på hela IT- miljön. I kostnaden för datorerna ingår förutom 
kapitalkostnaden för datorn (vilket är under 30 % av totalkostnaden) också en 
schabloniserad del av den centrala infrastruktur som behövs för ett 
upprätthållande av IT-verksamheten (personal-och kapitalkostnader, hyror och 
underhåll för serverhallar, supportorganisation, server- och nätverksdrift med 
mera). 
 
När det gäller skolans datorer skedde 2016 en omfördelning av lärardatorerna 
från utbildningsnätet till det administrativa nätverket på förslag från 
verksamhet IT. Då kunde vi erbjuda lärarna samma service som för övrig 
administrativ personal till en neutral kostnad för kommunen i stort. 
 
2017 skedde därför en ramjustering till barn-och ungdomsförvaltningen från 
övriga förvaltningar så att överflytten skulle ske kostnadsneutralt. 
 
Så svaret på frågan om detta är det bästa för våra skolor är tveklöst ja. 
 
Är då IT-verksamheten kostnadseffektiv? Där är svaret också ja. Baserat på 
2016 års siffror så kostar hela kommunens IT-verksamhet ca 75 miljoner 
kronor att jämföra med snittet av 7 andra jämförbara kommuner som hade ett 
snitt på ca 99 miljoner kronor. Alltså nästa 25 miljoner kronor billigare! 

§ 31 

Fråga från Christopher Dywik (KD): Varför måste 
julbelysningen tas ner så tidigt? 
Dnr KS 2018/0191 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Christopher Dywik (KD) får ställa följande 
fråga till servicenämndens ordförande Johanna Petersson (C): 
 
När julen och den mörka årstiden nalkas lyser vi upp våra hem, trädgårdar och 
städer med ljusslingor och lampor. Centrala Kalmar och Kvarnholmen har 
under senare år haft en allt mer omfattande pyntning något som starkt bidragit 
till att mörka torg, gator, parker etc. lysts upp och trivselkänslan önskats. 
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Tyvärr tas allt detta ner när julen är över trots att mörkrets omfamning om vårt 
land ännu dröjer kvar. Kalmar city är absolut inte ensamma om att vilja ha kvar 
delar av belysningen lite längre, eftersom det ser trevligt ut. Men också för att 
det gör Kvarnholmen lite mysigare, lite varmare och lite tryggare. 
Med anledning av det vill jag fråga: 
 
- Varför kan vi inte låta delar av belysningen vara kvar under februari månad? 
  __________ 
 
Johanna Petersson lämnar följande svar på frågan: 
 
Allt har sin tid och precis som hemma tar julen slut efter helgerna. På 
Kvarnholmen pågår den ändå lite på övertid enligt överenskommelse med 
Kalmar city, vilket vi också får synpunkter på. 
 
Dessutom handlar det om julbelysningens livslängd. Den är inte avsedd som 
belysning. I det fallet kommer belysningsprojektet att stegvis förbättra att 
mörkret trycks undan, vi arbetar med ett belysningsprogram som är framtaget i 
kommunfullmäktige. I belysningsprogrammet arbetar vi för ett ökat samarbete 
med fastighetsägare och verksamheter i att t.ex. belysa fastigheter. 
 

§ 32 

Fråga från Fredrik Sjömar (KD): Finns det sprinklers på 
alla Kalmars äldreboenden? 
Dnr KS 2018/0181 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Fredrik Sjömar (KD) får ställa följande fråga 
till omsorgsnämndens ordförande Michael Ländin (S): 
 
Trots lagkrav vid nybygge och att Myndigheten för Samhällsskydd och 
Beredskap (MSB) anser det vara nödvändigt saknar många äldreboenden i 
Sverige ett fullgott brandskydd, då automatiskt släckningssystem (sprinklers) 
saknas. Detta trots att 4 av 5 liv kan räddas. Hur ser det egentligen ut i Kalmar? 
 
Varje år omkommer 110 personer i samband med bränder i Sverige, särskilt 
utsatta är äldre människor. Detta gäller synnerhet de som är äldre än 80 år då 
en försämrad rörlighet innebär ett problem att ta sig ut på egen hand. Även 
andra sjukdomar, såsom demens, utgör en ökad risk. Tyvärr har det visat sig att 
brandskyddet på landets särskilda boenden är högst varierande. 
Beroende på om ett särskilt boende är byggt eller renoverat före eller efter 
2012 gäller helt olika regler. De regler som gäller efter 2012 är betydligt 
hårdare, och bland annat ställer krav på att ett automatiskt sprinklersystem skall 
finnas. Tyvärr så är dessa fortfarande i minoritet bland landets särskilda 
boenden, även om förbättringar skett. 
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Myndigheten för Samhällsskydd och Beredskap (MSB) konstaterar att de regler 
som gällde före 2012 inte är tillräckliga och att någon form av automatiskt 
släckningssystem är nödvändigt om de boende inte är kapabla att ta sig ut på 
egen hand. I rapporten Kostnadsnyttoanalyser- sprinkler i särskilda boenden 
för äldre konstaterar också myndigheten att 4 av 5 som omkommer i bränder i 
särskilda boenden hade kunnat räddas om sprinklersystem funnits. 
 
Alla boende på särskilda boenden i Sverige, oavsett kommun, förtjänar ett 
fullgott brandskydd!  
 
Med anledning av detta ställer jag följande enkla fråga: 
 

- Har alla kommunens särskilda boenden ett fullgott brandskydd, 
inklusive ett automatiskt släckningssystem (sprinklers)? 

  __________ 
 
Michael Ländin lämnar följande svar på frågan: 
 
Frågeställaren undrar om alla kommunens särskilda boenden ett fullgott 
brandskydd, inklusive ett automatiskt släckningssystem (sprinklers)? 
 
Svaret är att av sjutton äldreboenden (Södermöre inräknat) så är det fem som 
saknar sprinklers men har för övrigt fullgott brandskydd enligt 
räddningstjänsten. 
 

§ 33 

Exploateringsavtal för fastigheten Flodhästen 5, f.d. 
Rifa 
Dnr KS 2016/0836 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 23 januari 2018.  
 
Exploateringsavtal inklusive bilagor. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 6 februari 2018, § 29. 

Bakgrund 
Ett förslag till detaljplan för Flodhästen 5 har upprättats. Syfte och huvuddrag 
för planen är ändrad markanvändning från industrimark till bostäder, centrum-
verksamhet, skola m.m. i en utvidgning av innerstaden i Kalmar. Planförslaget 
omfattar cirka 600-700 bostäder och 3 500 m2 BTA handel på exploatörens 
mark. Total byggrätt för exploatören är cirka 75 000 m2 BTA. 
  
Planområdet ska bebyggas successivt och efterfrågestyrt. Exploatören har för 
avsikt att påbörja byggnation av bostäder senast sex månader efter det att 



 11 (42) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2018-02-26 

 
 
detaljplanen vunnit laga kraft. Exploatören avser att bygga ca 100 lägenheter 
per år inom området med en tidplan på tio år innan området är fullt utbyggt. 
 
För att genomföra detaljplanen krävs ett exploateringsavtal i vilket villkoren 
och förutsättningarna för det fysiska och fastighetsrättsliga genomförandet 
regleras mellan exploatören och kommunen. Exploateringsavtalet reglerar 
villkor, kostnads- och ansvarsfördelning för bl.a. plankostnader, mark-
överlåtelser, exploatering på kvartersmark, utbyggnad och övertagande av 
allmän platsmark, ersättningar parterna emellan samt villkor för skyddsåtgärder 
m.m. 
 
Enligt exploateringsavtalet ska PPE Fastigheter i Kalmar AB bekosta och 
utföra nya lokalgator och torg inklusive dagvattenhantering på sådan mark som 
enligt detaljplanen ska utgöra allmän platsmark med kommunalt huvud-
mannaskap. Marken ska överlåtas till kommunen utan ersättning och först när 
markföroreningar avhjälpts. 
  
PPE Fastigheter i Kalmar AB ska vidare utföra parkåtgärder i parken mellan 
gång- och cykelvägen öster om Flodhästen 5 och kvarteret Stadsträdgården.  
För fullgörandet av skyldigheter enligt exploateringsavtalet ska PPE Fastigheter 
i Kalmar AB ställa en säkerhet till kommunen i form av en bankgaranti på  
15 000 000 kronor. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige godkänner förslag till 
exploateringsavtal för fastigheten Flodhästen 5. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner förslag till exploateringsavtal för fastigheten 
Flodhästen 5, mellan Kalmar kommun och PPE Fastigheter i Kalmar AB 
(org.nr. 556909-4690). 
 

§ 34 

Detaljplan för fastigheten Flodhästen 5 m.fl., f.d. Rifa 
Dnr KS 2018/0120 

Handlingar 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 24 januari 2018, § 10. 
 
Samhällsbyggnadskontorets skrivelse den 21 december 2017. 
 
Plankarta. 
  
Planbeskrivning. 
  
Samrådsredogörelse. 
  
Granskningsutlåtande. 
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Kommunstyrelsens protokoll den 6 februari 2018, § 28. 

Bakgrund 
Detaljplaneförslaget syftar till att ge möjlighet för ny användning av den före 
detta industritomten för Rifa-fabriken i Kalmar. Avsikten är att omvandla den 
till en blandad stadsdel med framförallt bostäder men också möjlighet till 
vårdboende, kontor och mindre lokaler samt en större matvarubutik. Enligt 
planförslaget kan området inrymma 600-700 bostäder. Inom området ska även 
förskola möjliggöras och häkte i anslutning till det befintliga polishuset.  
 
I samband med planens genomförande kommer gatustrukturen i området att 
ändras. Galggatan kopplas ihop med Lorensbergsleden via Erik Dahlbergs väg. 
I det omvandlade gamla Rifa-kvarteret föreslås en gatustruktur med smala 
gator och ett torg där i första hand gående och cyklister rör sig. Parkering ska 
främst ske gemensamt i en samlad parkeringslösning i den västra delen av 
området men till delar även kunna lösas inom övrig kvartersmark. I östra delen 
av planområdet finns ett parkstråk med gång- och cykelväg som ska vara kvar 
och utvecklas med öppen dagvattenanläggning. 
 
Samhällsbyggnadsnämnden har föreslagit att kommunfullmäktige antar förslag 
till detaljplan för fastigheten Flodhästen 5. Kommunstyrelsen har tillstyrkt 
samhällsbyggnadsnämndens förslag.  

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Mattias Adolfson (S) – med instämmande av 
Annika Carlsson Wistedt (MP), Carl-Henrik Sölvinger (L) och Christopher 
Dywik (KD) – att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige antar förslag till detaljplan för fastigheten Flodhästen 5 
m.fl., f.d. Rifa. 

Protokollsanteckning 
Ledamöterna från MP redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Miljöpartiet ställer sig bakom intentionerna med detaljplanen och möjligheten 
att bebygga ett centralt område med lägenheter. Placeringen av ett parkerings-
hus som avskärmande byggnad mot vägljud och industriverksamhet är en bra 
kompromiss. I ett framtida samhälle med mindre biltrafik kan en anpassning 
till alternativa användningssätt komma att krävas. 
 
Vi anser att området för grönyta är väl litet med tanke på de boende. Den del 
som ligger öster om cykelvägen är dessutom dåligt åtkomlig för rekreation. 
Den planerade omdragningen av trafik från Lorensbergsleden direkt över mot 
Galggatan kommer att ge ett ökat trafikflöde på Galggatan och sannolikt även 
vidare över Gröndalsvägen. Eftersom detta är ett olycksdrabbat vägavsnitt som 
dessutom efter placeringen av en ny skola vid Brofästet kommer att korsas av 
och befolkas av än mer skolungdom på cykel och till fots anser vi att 
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trafiksäkerhetsfrågorna borde ha getts utökad plats i aktuell plan alternativt 
som komplement i efterhand.” 

§ 35 

Försäljning av fastigheten Månstenen 5 
Dnr KS 2016/0493 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 22 januari 2018.  
 
Karta.  
 
Köpekontrakt. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 6 februari 2018 § 30. 

Bakgrund 
Kommunstyrelsen har den 7 juni 2016 godkänt förslag till markanvisningsavtal 
mellan Kalmar kommun och Kalmarhem AB på del av fastigheten Oxhagen 
2:1, där priset för byggrätten anges med 1 700 kronor/m2 BTA exklusive 
anläggningsavgifter. Köpeskillingen 16 704 000 kronor bygger på ovan nämnt 
BTA-pris (inklusive indexuppräkning) i förhållande till detaljplanens medgivna 
BTA på 9 600 m2. 
 
Syftet med detaljplanen för del av Oxhagen 2:1, vid Kungsgårdsvägen, är att ge 
möjlighet för uppförande av flerbostadshus längs med Kungsgårdsvägen och 
den gamla banvallen. 
  
Arealen på den nybildade fastigheten Månstenen 5 är 9 598 m2. Kalmarhem 
AB har för avsikt att uppföra fem stycken flerbostadshus innehållande ca 218 
stycken lägenheter i hyresrättsform. 
  
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunstyrelsen får sälja Månstenen 5 till 
Kalmarhem AB för 16 704 000 kronor.  

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Mattias Adolfson (S) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 

kommunstyrelsens förslag. 
 

2. Max Trondlé (MP) – med instämmande av Christopher Dywik (KD) och 
Thoralf Alfsson (SD) – föreslår att kommunfullmäktige ska avslå 
kommunstyrelsens förslag. 
 

Efter att överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige 
vill bifalla eller avslå kommunstyrelsens förslag. Han finner att kommun-
fullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  
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Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som 
vill avslå det röstar nej”. 
 
Vid omröstningen avges 49 ja-röster och 12 nej-röster (hur var och en röstar 
framgår av bilaga A). Det innebär att kommunfullmäktige beslutar att bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att kommunstyrelsen får sälja fastigheten 
Månstenen 5 enligt kommunledningskontorets förslag till Kalmarhem AB 
(org.nr 556526-5906) för en köpeskilling om 16 704 000 kronor.  

Reservationer 
Ledamöterna från KD reserverar sig skriftligen mot beslutet och anför: 
”Under 2017 godkändes dessvärre majoritetens förslag till ny detaljplan för 
Grönområdet vid Kungsgårdsvägen. Kristdemokraterna har sedan början av 
detaljplanearbetet i samhällsbyggnadsnämnden, tydligt markerat sitt motstånd 
mot att överexploatera området.  
 
Vi kristdemokrater är inte emot byggnation i området i sig. Viss byggnation vid 
korsningen Perstorpsvägen/Kungsgårdsvägen är möjlig (4 huskroppar). Men 
bebyggelse inom hela planområdet, skulle innebära en allt för stor inverkan på 
områdets karaktär och tillintetgöra att ett värdefullt grönområde, som i 
kommunens egna grönstrukturplan omnämns som ’särskilt värdefull’!  Då detta 
inte bejakas i detaljplanen eller i planerna som Kalmarhem har för området, 
tvingas vi säga nej till förslaget i sin helhet. 
 
Människans närmiljö är av stor vikt för vårt psykiska och fysiska välbefinnande. 
En trygg och estetiskt tilltalande närmiljö är viktig för att vi ska må bra. Därför 
är det av stor vikt med en arkitektur, växtlighet och stadsplanering som skapar 
bestående värden och är hållbar i begreppets fulla bemärkelse. Värdefulla 
kultur- och naturmiljöer ska hanteras varsamt så att de på bästa sätt bevaras för 
framtiden. Nybyggnation inom ett befintligt område ska alltid ske med respekt 
för områdets unika karaktär och för den omgivande stadsbilden.” 
 
Ledamöterna från SD reserverar sig skriftligen mot beslutet och anför: 
”Sverigedemokraterna har under hela detaljplaneprocessen för det aktuella 
bostadsområdet varit kritiska till att bebygga ett grönområde med bostäder. 
Den aktuella detaljplanen berör ett grönområde som pekas ut som särskilt 
värdefullt i Grönstrukturplanen enligt bilaga 4, som antogs under 2010. Att 
Grönstrukturplanen redan skulle vara inaktuell är helt orimligt och Kalmar 
kommun befinner sig inte heller i någon nödsituation när det gäller brist på 
bostäder då ett stort antal detaljplaner redan vunnit laga kraft och flera 
detaljplaner är på gång att antas.  
 
Under 2017 färdigställdes ca 700 bostäder och under 2018 förväntas antalet 
färdigställda bostäder också öka. Därmed anser vi att det finns grund för att 
detta grönområde borde bevaras till framtida generationer. 
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Sverigedemokraterna har sagt nej till detaljplanen i alla tidigare beslut och 
därför väljer vi att vara konsekventa i vårt ställningstagande och därmed även 
yrka avslag på Kalmarhems köp av fastigheten Månstenen 5.” 
 

Protokollsanteckning 
Ledamöterna från MP redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Vi har varit emot att denna grönyta skulle byggas redan när detaljplanen skulle 
antas, och redogjorde för våra anledningar till det i protokollsanteckningen 
nedan. I linje med vårt tidigare agerande motsatte vi oss därför försäljningen av 
marken, och reserverar oss nu mot beslut om försäljning av fastigheten.  
 
Protokollsanteckning från kommunfullmäktige 27/3 2017: 
’Vi ställer oss bakom nationella och lokala bedömningar att bostadsbyggandet 
måste öka. Att förtäta Kalmar stad är ett (av flera) bra sätt att göra detta på. Vi 
har också ställt oss bakom det senaste årets alla detaljplaner för bostads- 
byggande i kommunen. Att bebygga mindre attraktiva ytor i staden kan ge en 
stad som inte bara är trevligare och tryggare att röra sig i men också energi- 
effektivare. Men det finns en faktor som oroar oss med den övergripande 
strategin för bostadsbyggande; några av våra ännu fria ytor kan komma att 
behöva användas för vattenhantering t.ex. vid skyfall för att undvika 
översvämningar och överbelastning vid reningsverket. Det är därför av yttersta 
vikt att klimatanpassningsplanen blir klar och kan användas i det fortsatta 
planarbetet.  
 
För den aktuella planen för Oxhagen 2:1 vid Kungsgårdsvägen är dock läget 
annorlunda och vi anser att den inte bör genomföras. Kommunen har sedan 
flera år ett projekt för ’Kalmar cykelstad’ där ett viktigt mål är att bygga bort 
’missing links’ ur cykel-banesystemet. I och med den aktuella planen bygger 
man istället in en helt ny omväg på ett av Kalmars viktigaste cykelstråk utan 
ange hur cykeltrafiken efter det bebyggda området ska ledas. Man anger också 
tydligt i planen en trafikrisk med fler cyklister i korsningen Kungsgårdsvägen/ 
Galggatan.  
 
Det finns heller ingen anledning att välja ett skogbeväxt område för bostads- 
byggnation som har stor betydelse för de närboende och som redan i 
Grönstrukturplanen 2010 har bedömts som särskilt betydelsefullt. I när- 
området finns flera ytor som lämpar sig bättre för bostadsbyggande och där de 
nya boende kan tillkomma som också kan ha glädje av det aktuella 
skogsområdet i bevarat skick. I översiktsplanen anges att ’Diagonalen’ där 
Oxhagen 2:1 ingår är särskilt lämplig för förtätning. ’Diagonalen’ är dock ett 
ganska stort och mycket diffust angivet område där det självklart finns många 
platser som aldrig kommer att komma ifråga för bostadsbyggande. När 
grönstrukturplan och översiktsplan möts på det här sättet är det för oss 
fullständigt självklart att den grundligare genomgången i grönstrukturplanen 
ska ha avgörande betydelse för hur intentionerna i översiktsplanen genomförs. 
En förtätning av staden utan hänsyn till de värdefulla grönytorna riskerar att 
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motverka sitt syfte och på sikt skapa områden där människor inte så gärna vill 
bo.” 
 

§ 36 

Kalmarhems köp av andelar i vindkraftverk samt aktier 
i Rockneby Vind AB 
Dnr KS 2017/1326 

Handlingar 
Kompletterande information om Kalmarhems köp av andelar i vindkraftverk. 
 
Investerings- och driftkalkyl vindkraft/solkraft. 
  
Utdrag ur Kalmar Kommunbolag AB:s styrelseprotokoll den 19 december 
2017, § 105. 
  
Kalmarhem AB:s skrivelse den 8 december 2017. 
  
Köpekontrakt. 
  
Utdrag ur Kalmarhem AB:s styrelseprotokoll den 15 december 2017, § 100. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 6 februari 2018, § 36. 

Bakgrund 
Från och med den 1 januari 2018 är den som yrkesmässigt producerar eller 
levererar el skattskyldig till att betala energiskatt på el. Kalmarhem AB föreslår 
att bolaget ska köpa andel i vindkraftverk samt aktier i Rockneby Vind AB som 
en direkt effekt av ändrade regler för energiskatt. 
 
Skattskyldigheten innebär bland annat att inköp av el sker utan energiskatt och 
att den skattskyldige själv redovisar och betalar energiskatt till Skatteverket. För 
den som har begränsad avdragsrätt för moms kan inköp av el utan energiskatt 
medföra en minskad momskostnad. 
 
För Kalmarhems del innebär den minskade momskostnaden ca 850 000 kr/år 
förutsatt att förvärv sker så att en installerad generatoreffekt över 125 kW 
uppnås, och därmed uppfyller kravet som elproducent. 
 
Kommunfullmäktige beslutade den 29 januari 2018 att återremittera ärendet 
för en komplettering med ett jämförande underlag för investering och drift i 
solkraft. 
 
Kalmarhem AB har härefter kompletterat med en jämförande investerings- och 
driftkalkyl mellan vindkraftverk och solkraft. Kommunstyrelsen har föreslagit 
att kommunfullmäktige godkänner Kalmarhem AB:s köp av andelar i 
vindkraftverk samt aktier i Rockneby Vind AB 
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Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Ingemar Einarsson (C) – med instämmande av Mark Hammar (MP) – 

föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 

2. Thoralf Alfsson (SD) föreslår att kommunfullmäktige ska avslå 
kommunstyrelsens förslag. 
 

Efter att överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige 
vill bifalla eller avslå kommunstyrelsens förslag. Han finner att kommun-
fullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner att Kalmarhem AB förvärvar 4/32 delar i 
vindkraftverk 4 på fastigheterna Ryssbylund 1:1 samt Nöbble 1:1 i Kalmar 
kommun för 1 800 000 kronor samt 100 aktier i driftbolaget Rockneby Vind 
AB för 10 000 kronor. 

Reservation 
Ledamöterna från SD reserverar sig skriftligen mot beslutet och anför: 
”Sverigedemokraterna anser att Kalmarhem skall fokusera på sin kärnverk-
samhet och inte ’leka’ elproducent genom att köpa andelar i ett vindkraftverk. 
Vi anser dessutom att det är en högst tvivelaktig affär då det uppenbarligen 
handlar just om att kunna definieras som elproducent för att därmed kunna 
åtnjuta fördelar med momsinbetalningar till staten. Det handlar med andra ord 
om ren skatteplanering från Kalmarhems styrelse. Inte att investera i förnyelse-
bar energi. 
 
Enligt den kalkyl som ingår i handlingarna kommer investeringen endast ge 
några tusenlappar i överskott per år men då framgår det inte vilket marknads-
pris per kWh som avses. VI anser att den ekonomiska lönsamheten för 
investeringen vilar på en ytterst osäker grund och något som snabbt kan 
förvandlas till ett negativt ekonomiskt bidrag för Kalmarhem. Avskrivnings-
tiden på investeringen som löper på 20 år enligt kalkylen är i allra högsta grad 
tveksam då vindkraftverket redan är ca 5 år gammalt. 
 
Kalmarhem är bara intresserade av att bli elproducenter och därmed undgå 
moms på energiskatten på ca 850 000 kronor per år med dagens lagstiftning. Vi 
tror dock att detta undantag i lagen med stor sannolikhet kommer täppas till 
om många bostadsbolag börjar utnyttja denna möjlighet för ren 
skatteplanering. 
 
Samtidigt framgår det att värderingen av detta vindkraftverk uppgår till 14,4 
miljoner kronor vilket är mindre än hälften av det som Kalmar kommun för ca 
5 år sedan betalade för ett motsvarande vindkraftverk tillhörande Rockneby 
Vind AB. Värdeminskningen har varit dramatisk. 
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Sverigedemokraterna anser att Kalmarhem bör avstå denna affär enligt 
ovanstående argument.” 

Protokollsanteckningar 
Ledamöterna från M redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”I samband med att ärendet kom upp kommunstyrelsen 2018-01-09 yrkade 
moderaterna, med stöd av L och Kd, på återremiss för förtydligande av 
underlag. Vi fick bifall för återremiss i samband med kommunfullmäktige 
2018-01-29. 
 
Moderaterna har efter återremiss ställt sig bakom köp av andelar vid 
vindkraftverk samt aktier i Rockneby Vind AB. Vi vill understryka och betona 
att beslut enligt ovan inte tillhör Kalmarhems kärnverksamhet att agera 
elleverantörer. Mot den bakgrunden ser vi ovan beslut som en 
engångsföreteelse för Kalmarhem AB.” 
 
Ledamöterna från L redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Detta förvärv handlar inte om att göra någon nytta för miljön, utan är endast 
ett sätt att utnyttja momsregler för att betala lägre skatt. Reglerna och därmed 
lönsamheten kan alltid ändras, och då är det viktigt att inte ha bundit upp sig 
för längre tid än att man kan dra sig ur utan att lida ekonomisk skada för 
kommunen. En kommun som skatteplanerar på detta sätt har förstås ingen 
moralisk plattform att kritisera privata företag som också utnyttjar gällande 
lagar för att betala så lite skatt som möjligt. Att detta förslag läggs fram av 
samma majoritet som beslutat om en upphandlingspolicy där kommunen inte 
ska handla eller köpa tjänster med företag som kringgår eller utnyttjar 
skattebestämmelser i syfte att uppnå andra skatteeffekter än lagstiftaren avsett 
visar på en klar dubbelmoral.” 

§ 37 

Taxor för småbåtshamnar och uppläggningsplatser 
2018 
Dnr KS 2017/1266 

Handlingar 
Utdrag ur servicenämndens protokoll den 29 november 2017, § 130.  
 
Serviceförvaltningens skrivelse den 9 november 2017.  
 
Förslag till taxor för småbåtshamnar och uppläggningsplatser 2018. 
  
Kostnadsexempel båtplatser. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 6 februari 2018, § 27. 

Bakgrund 
Serviceförvaltningen har utarbetat ett förslag till taxor med inriktning på 
införande av bryggmeterplatser samt ändrad taxa på uppläggningsplatser till 
kvadratmeterpris. Bryggmeterpriset är detsamma för alla platser i respektive 
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hamn som har en anpassad prissättning utefter bra läge och andra kvaliteter 
som påverkar efterfrågan. Ett tillägg görs sedan om en plats har pålboj el eller 
y-bom. Taxan sätts efter varje påbörjad halvmeter. 
 
Servicenämnden har föreslagit att kommunfullmäktige antar förslag till ny taxa 
för småbåtshamnar och uppläggningsplatser från och med båtsäsongen 2018 
och uppläggningssäsongen 2018/2019. 
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt servicenämndens förslag.  

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Kajsa Hedin (M) – med instämmande av 
Christopher Dywik (KD) och Daphne Thuvesson (MP) – att 
kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige antar förslag till ny taxa för småbåtshamnar och 
uppläggningsplatser att gälla från och med båtsäsongen 2018 och 
uppläggningssäsongen 2018/2019. 

Protokollsanteckning 
Ledamöterna från L redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Liberalerna har under många år stött tankarna på att båt- och uppläggnings-
platserna behöver bli självfinansierade. Det är därför glädjande att detta 
kommer att uppnås 2018 och att våra taxor kommer att täcka de kostnader 
kommunen har för skötsel och underhåll av båt- och uppläggningsplatser. Det 
är också glädjande att det inom taxesystemet finns stor valfrihet att utifrån 
servicenivå och behov välja mellan olika lösningar och prisnivåer. Detta verkar 
också uppskattas av Kalmarborna då beläggningsgraden ökat. 
 
Jag välkomnar att sommartaxan på uppläggningsplatserna ska öka för varje år 
man väljer att ha sin båt kvar på land. Många båtar har vid våra uppläggnings-
platser varit stående i många år på land. När priset har varit så lågt har det inte 
funnits incitament för att flytta eller skrota uttjänta båtar. De har fått stå och 
förfula vår kust. 
 
När service förbättras och priser höjs är det viktigt att våra båtägare erbjuds 
snygga och städade ytor. De betalar trots allt för detta. Det har gjorts engångs-
insatser men är viktigt att kommunen har ett proaktivt förhållningssätt i att 
lappa och ta bort svartbryggor, båtar, vagnar och bråte utan ägare från våra 
småbåtshamnar, uppläggningsplatser och bryggor kontinuerligt.” 
 

§ 38 

Kalmar kommuns preliminära bokslut 2017 
Dnr KS 2018/0091 
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Handlingar 
Preliminärt bokslut den 6 februari 2018. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 6 februari 2018, § 25. 

Bakgrund 
Kommunledningskontorets ekonomienhet har upprättat ett preliminärt bokslut 
för 2017. Årets resultat uppgår till 135,9 miljoner kronor för kommunen och 
jämfört med budget avviker resultatet med 109,7 miljoner kronor. 
 
Vid avstämning mot balanskravet justeras årets resultat med -4,9 miljoner 
kronor för intäkter från försäljningar (reavinst). Kommunens 
balanskravsresultat uppgår därmed till 109,5 miljoner kronor vilket gör att 
kommunen uppfyller kommunallagens krav på ekonomisk balans i bokslutet.  
 
Kommunens riktlinjer för reservering till resultatutjämningsreserv (RUR) 
möjliggör reservering med 21,5 miljoner kronor. Efter årets reservering uppgår 
RUR till 176,6 miljoner kronor.  
 
Kommunens mål om att nettokostnadsandelen inte ska överstiga 99 procent 
uppfylls, dels för det enskilda året (96,3 procent), dels för den rullande 
femårsperioden (97,6 procent). Det finansiella målet om minst 50 procent 
självfinansieringsgrad över en rullande femårsperiod är uppfyllt, dels för det 
enskilda året (90,2 procent), dels för den rullande femårsperioden (80,7 
procent). 

Beslut 
Kommunfullmäktige lägger det preliminära bokslutet 2017 till handlingarna. 
 

§ 39 

Motion från Carl-Henrik Sölvinger (L): Förebygg 
fallolyckor hos våra äldre 
Dnr KS 2015/1051 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 22 januari 2018. 
  
Utdrag ur omsorgsnämndens protokoll den 27 april 2017, § 28. 
  
Omsorgsförvaltningens skrivelse den 13 april 2017. 
  
Utdrag ur kommunfullmäktiges protokoll den 28 november 2016, § 221. 
  
Utdrag ur omsorgsnämndens protokoll den 29 september 2016, § 58. 
  
Omsorgsförvaltningens skrivelse den 17 augusti 2016. 
  
Utdrag ur arbetsutskottets protokoll den 10 maj 2016, § 47. 
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Utdrag ur omsorgsnämndens protokoll den 31 mars 2016, § 16. 
  
Motion. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 6 februari 2018, § 33. 

Bakgrund 
Carl-Henrik Sölvinger (L) har i en motion föreslagit att kommunen erbjuder 
broddar/halkskydd för personer över 65 år samt att ansvarig förvaltning 
samtidigt ges i uppdrag att söka medfinansiering från t.ex. landstinget.  
 
Omsorgsnämnden ställde sig den 31 mars 2016 positiv till motionen, då arbetet 
med att förebygga fall är ett prioriterat område, men föreslog till fullmäktige att 
ärendet skulle utredas ytterligare avseende praktiska och ekonomiska aspekter. 
 
Efter omsorgsnämndens behandling av motionen beslutade kommunstyrelsens 
arbetsutskott den 10 maj 2016 att återremittera ärendet till omsorgsnämnden 
för att komplettera beslutsunderlaget med kostnader och övriga konsekvenser 
av att införa gratis broddar/halkskydd. 
 
Efter att omsorgsförvaltningen kompletterat beslutsunderlaget har 
omsorgsnämnden den 29 september 2016 föreslagit att kommunfullmäktige 
avslår motionen.  
 
Vid kommunfullmäktiges behandling den 28 november 2016 beslutades att 
återremittera ärendet för att komplettera beslutsunderlaget med kostnader för 
att införa gratis broddar i enlighet med motionens förstahandsyrkande dvs. 
gruppen äldre med beslut om hemtjänst eller larm.  
 
Härefter har omsorgsnämnden undersökt landstingets intresse för att 
medfinansiera införandet av broddar i kommunen samt ingå i ett pilotprojekt 
med fokus på att erbjuda gratis broddar och gemensamt följa upp och 
utvärdera effekterna av en sådan åtgärd. Landstinget har svarat att man först 
vill se en uppföljning av pågående projekt med införandet av broddar i andra 
kommuner i länet innan man tar beslut om detta.  
 
I verksamhetsplan med internbudget 2018 har omsorgsnämnden den 14 
december 2017 beslutat att satsa på att utveckla det sociala innehållet i 
hemtjänsten, bl.a. genom att lansera ett introduktionspaket i syfte att få fler 
hemtjänsttagare att besöka träffpunkterna. Erbjudandet består av en gratis 
lunch, gratis deltagande i valfri aktivitet på träffpunkten samt ett paket broddar.  
Under vintern 2017/2018 erbjuds också alla befintliga besökare på 
träffpunkterna ett paket broddar. Vidare kommer seniorlotsen också i samband 
med uppsökande verksamhet eller fixaruppdrag att erbjuda pensionären 
broddar.  
 
Trots avsaknad om besked från landstinget om medfinansiering har 
omsorgsnämnden valt att erbjuda broddar enligt intentionerna i motionen.  
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Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige besvarar Carl-Henrik 
Sölvingers (L) motion om att förebygga fallolyckor hos våra äldre med att 
omsorgsnämnden från och med vintern 2017/2018 erbjuder gratis broddar via 
Träffpunkterna och Seniorlotsen. 

Beslut 
Kommunfullmäktige besvarar Carl-Henrik Sölvingers (L) motion om att 
förebygga fallolyckor hos våra äldre med att omsorgsnämnden från och med 
vintern 2017/2018 erbjuder gratis broddar via Träffpunkterna och 
Seniorlotsen.  

Protokollsanteckning 
Carl-Henrik Sölvinger (L) redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Liberalerna i Kalmar kommun föreslog i en motion i november 2015 att 
kommunen ska erbjuda broddar/halkskydd i första hand till äldre som idag har 
hemtjänst eller larm, i andra hand till alla invånare över 65 år. Vårt förslag 
behandlades på kommunfullmäktige i november 2016, den styrande 
majoriteten (S-V-C) ville då avslå min motion. 
 
Frågan om kostnaderna för att dela ut till riskgruppen, dvs. de som idag har 
hemtjänst eller larm hade man i november 2016 inte utrett alls. Jag krävde 
därför på fullmäktige att denna fråga utreddes först och med stöd av den 
samlade oppositionen kunde vi också återremittera ärendet. I debatten kallades 
mitt förslag populistiskt och ett förslag utan konstaterad nytta.  
 
Sedan ärendet återremitterades har ett stort antal kommuner fattat beslut om 
att dela ut broddar bl.a. S-styrda Borgholm, Emmaboda och Oskarshamns 
kommun men även C-styrda Mönsterås kommun till sina invånare över 65 och 
säger sig vara nöjda med satsningen. 
 
Ärendet behandlades i omsorgsnämnden i april, där min motion ansågs 
besvarad. Efter april 2017 stannade min motion upp.  
 
I höstas lyfte jag frågan på arbetsutskottet den 31 oktober, där jag begärde att 
broddar skulle finansieras ur resultatet 2017 tillsammans med bland annat 
landsbygdspengen och ökade investeringsbidrag till föreningar. På 
kommunstyrelsen den 7 november skulle jag på nytt göra samma begäran men 
möttes av nya besked. Muntligt besked lämnades om att omsorgsnämnden 
kommer att köpa in 2000 par broddar och dela ut till riskgruppen. Detta 
stadfästes senare i omsorgsnämndens internbudget för 2018, nu som del i ett 
paket för att attrahera fler äldre till våra träffpunkter. 
 
Nu i den formella hanteringen av min motion anses denna besvarad.  
 
Jag är mycket glad för att äldre nu kommer att kunna uppsöka sin närmsta 
träffpunkt och där få gratis broddar, helt i enlighet med motionens intentioner. 
Mer än 2 år efter det att min motion lämnades in. Det är också mycket 
välkommet att majoriteten vill öka äldres rörelsefrihet och på ett proaktivt sätt 
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vill förebygga mänskligt lidande och de kostnader som uppstår vid t.ex. ett 
lårbensbrott.” 
 

§ 40 

Motion från Björn Brändewall (L), Måns Linge (M) och 
Christopher Dywik (KD): En bättre skola genom aktivt 
skolval och gemensamt kösystem 
Dnr KS 2017/1004 

Handlingar 
Utdrag ur barn- och ungdomsnämndens protokoll den 13 december 2017,  
§ 124. 
 
Barn- och ungdomsförvaltningens skrivelse den 13 december 2017. 
 
Kompletterande omvärldsundersökning. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 6 februari 2018, § 34. 

Bakgrund 
Allians för Kalmar (Moderaterna, Liberalerna och Kristdemokraterna) föreslår 
i en motion att: 

1. Kalmar kommun inför ett aktivt skolval för alla. 
2. Elever och föräldrar inför skolvalet ska ges utförlig, jämförande 

information om utbudet av skolor. 
3. Information inför skolvalet ska erbjudas på de vanligaste språken i 

kommunen. 
4. Se över möjligheterna att inom ramen för nuvarande lagstiftning 

förbättra möjligheten till skolresor och skolskjuts vid val av skola långt 
ifrån hemmet. 

5. Undersöka möjligheterna och förutsättningarna för att införa ett 
transparent och gemensamt administrerat kösystem till alla skolor i 
Kalmar, fristående såväl som kommunala. 

 
Barn- och ungdomsnämnden beslutade vid sitt sammanträde den 15 november 
2017 att återremittera ärendet till barn- och ungdomsförvaltningen för att 
inhämta information och erfarenheter från kommuner som redan implemen-
terat aktivt skolval, såsom Nacka och Botkyrka samt gemensamt kösystem, 
såsom Nacka och Stockholm. 
 
Yttrandet till motionen har härefter kompletterats med en omvärldsunder-
sökning. Jämförelsen bedöms inte anföra några argument mot det ursprungliga 
förslaget till beslut. Barn- och ungdomsnämnden har föreslagit att kommun-
fullmäktige avslår motionens förslag avseende punkt 1, 4 och 5 och anser 
motionens förslag avseende punkt 2 och 3 som besvarade.  
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt barn- och ungdomsnämndens förslag.  
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Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Lasse Johansson (S) – med instämmande av Ingemar Einarsson (C) – 

föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 

2. Måns Linge (M) – med instämmande av Björn Brändewall (L) och 
Christopher Dywik (KD) – föreslår att kommunfullmäktige bifalla 
motionen. 
 

3. Max Troendlé (MP) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla förslag nr 1, 
2, 3, och 5 i motionen. 
 

Efter att överläggningen avslutats godkänner kommunfullmäktige att 
ordföranden ställer proposition på förslag om bifall till kommunstyrelsens 
förslag eller bifall till motionen i sin helhet. Han finner att kommunfullmäktige 
bifaller kommunstyrelsens förslag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som 
vill bifalla motionen röstar nej”. 
 
Vid omröstningen avges 42 ja-röster, 18 nej-röster och 1 ledamot är 
frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga B). Det innebär att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla kommunstyrelsens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att 
1. avslå motionens förslag avseende punkt 1, 4 och 5, 
2. anse motionens förslag avseende punkt 2 och 3 som besvarade. 
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad. 

Reservationer 
Ledamöterna från M, L och KD reserver sig skriftligen mot beslutet: 
”Vi välkomnar att man kommer att se över att den information som ges via 
Skolmottagningsenheten om rätten att välja skola också ges på andra språk. Vi 
välkomnar också en översyn av den information som finns på kommunens 
hemsida om hur man väljer skola och att föräldrar kommer att ges information 
om detta när barnet ska börja i förskoleklass. 
 
Vi tror att ett förberedande arbete med att införa aktivt skolval skulle kunna 
påbörjas i avvaktan på statliga direktiv. Det fungerar bevisligen redan i flera 
kommuner. Ett aktivt skolval definieras av Skolkommissionen (SOU 2017:35) 
som att ’alla vårdnadshavare förutsätts välja skola’ – varken mer eller mindre. 
Kalmar kommun skulle kunna kommunicera detta utan att för den skull 
behöva grotta ner sig i nya urvalskriterier, även om en del kommuner har valt 
att gå den vägen. Självklart ska kommunen alltid vara lyhörd för kommun-
invånarnas efterfrågan när skolornas kapacitet planeras. 
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Vi tror också att gemensamt och frivilligt kösystem med fristående aktörer bör 
undersökas närmare. Det skulle underlätta för vårdnadshavare att snabbt få se 
vilka skolor de har möjlighet att söka till. Det bör ligga i varje fristående aktörs 
intresse att finnas med i ett sådant system så att de får mer exponering. Med 
ökad transparens följer även ökad rättssäkerhet; att Kalmar kommun aktivt 
skulle säga nej till en sådan möjlighet vore mycket olyckligt.” 

Protokollsanteckning 
Ledamöterna från MP redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
” Miljöpartiet ställer sig bakom motionen om aktivt skolval, med undantag för 
att-sats 4 som vi anser redan är genomförd.  
 
Miljöpartiet var med och genomförde friskolereformen 1992 och tycker det är 
viktigt att bejaka att ett och samma skolsystem eller en och samma pedagogik 
inte passar alla. För att alla elever ska ha en bra skolgång som passar just dem 
behövs flera alternativ än de kommunala skolorna.  
 
Tyvärr finns flera problem med friskolesystemet som det ser ut idag. Ifall det 
bara är barn till somliga föräldrar som har information om vilka olika skolor 
som finns och hur/om de skiljer sig på något sätt från andra skolor är det 
problematiskt då det kommer att spä på segregationen, speciellt med 
kösystemen som finns idag. Ett annat problem är att det är svårt att göra ett 
informerat val utan opartisk och bra information lättillgängligt.  
 
I motionen föreslås bland annat att utreda möjligheterna för ett gemensamt 
kösystem, att införa ett aktivt skolval och att ta utförlig information som 
jämför skolorna på de vanligaste språken i kommunen. Detta skulle hjälpa att 
lösa några av de problem som finns med friskolesystemet i Kalmar kommun. 
Det skulle göra att fler aktivt väljer skola, det skulle på sikt ge förutsättningar 
för segregationen att minska, det skulle öka konsumentskyddet när fler väljer 
skola utifrån opartisk information istället för reklam och viktigast av allt skulle 
det också göra att fler hittar skolan och pedagogiken som passar just dem allra 
bäst.” 
 

§ 41 

Berit Rudolfsson (C) avsägelse från uppdrag som 
ledamot i Destination Kalmar AB samt fyllnadsval 
Dnr KS 2018/0074 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens presidium den 26 februari 2018. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Berit Rudolfsson (C) avsägelse som ledamot i 
Destination Kalmar AB. 
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Kommunfullmäktige väljer från och med den 15 mars 2018 Mikael Johansson 
(C) till ledamot i Destination Kalmar AB till och med bolagsstämman 2019. 
 

§ 42 

Fyllnadsval av ersättare i Fröbergska stiftelsen efter 
Jan-Ingemar Lundström (M) 
Dnr KS 2017/1197 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens presidium den 26 februari 2018. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Annika Wallergård (M) till ersättare i Fröbergska 
stiftelsen till och med den 31 december 2020. 
 

§ 43 

Val av revisor för granskning av Fröbergska stiftelsen 
Dnr KS 2018/0197 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens presidium den 26 februari 2018. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer PwC som revisionsbolag med den auktoriserade 
revisorn Gustav Herstad som huvudansvarig revisor för granskning av 
Fröbergska stiftelsen till och med 2018 års granskning. 
 

§ 44 

Anmälningsärenden 
 
- Kommunstyrelsens protokoll den 6 februari 2018 

Dnr KS 2018/0006 
 

- Medborgarförslag om parkbänkar vid Folkets park samt 
servicenämndens svar 
Dnr KS 2017/0831 
 

- Medborgarförslag om cykelräcke på Bragebron samt 
samhällsbyggnadsnämndens svar 
Dnr KS 2017/1071 
 

- Medborgarförslag om belysning längs Kalmarsundsparkens 
gångstråk samt samhällsbyggnadsnämndens svar 
Dnr KS 2017/1072 
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- Medborgarförslag om uppgradering av gångstråken på Svinö 

samt samhällsbyggnadsnämndens svar 
Dnr KS 2017/1090 
 

- Motion från Thoralf Alfsson (SD) angående redovisning av 
det ekonomiska resultatet för kommunens vindkraftverk 
Dnr KS 2018/0124 
 

- Motion från Carl-Henrik Sölvinger (L) - Inför kompiskortet i 
Kalmar 
Dnr KS 2018/0153 
 

- Motion från Thoralf Alfsson (SD) om försäljning av 
kommunens fem Attefallshus 
Dnr KS 2018/0110 
 

- Motion från Thoralf Alfsson (SD) om avgiftsfria parkeringar 
i julhandeln på Kvarnholmen 
Dnr KS 2018/0059 
 

- Medborgarförslag om fartsänkning på Åsagatan i Rockneby 
till 30 km och uppsättning av skyltar med varning för hästar  
Dnr KS 2018/0069 
 

- Medborgarförslag om medborgarinflytandemöten i Smedby 
Dnr KS 2018/0104 
 

- Medborgarförslag om ändring från boendeparkering till 
tidsbegränsad parkering på Fiskaregatan 
Dnr KS 2018/0113 
 

- Medborgarförslag om en padel-arena inomhus 
Dnr KS 2018/0114 
 

- Medborgarförslag om att återställa kullerstenarna på 
Strandgatan 
Dnr KS 2018/0115 
 

- Medborgarförslag om inhägnad aktivitetsgård för hundar i 
Lindsdal 
Dnr KS 2018/0116 

 

§ 45 

Interpellation från Daphne Thuvesson (MP): Hur mäter 
vi ett Rikt växt- och djurliv och Levande skog? 
Dnr KS 2018/0183 
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Kommunfullmäktige beslutar att Daphne Thuvesson (MP) får ställa följande 
interpellation till kommunalrådet Ingemar Einarsson (C): 
 
I Kommunstyrelsen verksamhetsplan under ”Fokusområde – Ett grönare 
Kalmar har flera prioriterade områden identifierats som är relaterade till 
kommunens mål att vara fossilbränslefritt till 2030 och att Kalmarsund och 
våra vattendrag ska ha uppnått god vattenstatus år 2025. Det strukturerade och 
målinriktade arbetet inom dessa två viktiga områden är imponerande och 
glädjande. 
  
Tyvärr saknas det ett strukturerat och målinriktat arbetssätt när det gäller andra 
viktiga miljömål. I Kalmars senaste två miljöbokslut (2015 & 2016) identifierats 
flera områden där arbete pågår men ytterligare arbete krävs (gula blad) om våra 
miljömål ska uppnås. 
Två områden - Ett rikt växt- & djurliv samt Levande skog – är markerade med 
röda blad. Här pågår lite eller inget arbete – mycket arbete krävs om vi ska nå 
våra miljömål. Dessa områden är avgörande för de gröna näringarna som är så 
centrala för Kalmar – de sysselsätter nästan 9000 personer. Jordbruket är 
beroende av en natur som fungerar, utan försurning och miljögifter, och 
många pollinerare. Många växter och djur är beroende av att marken är betad 
och att träd får blir gamla och ihåliga till exempel.  Idag blir de mindre 
lantbruken färre och värdefulla naturbetesmarker riskerar att växa igen. Inom 
skogssektorn saknas en samlad bild av de biologiska värden som finns. Risken 
finns att skogsområden med höga naturvärden är för små för att de djur och 
växter som lever där ska klara sig på lång sikt. Samtidigt finns ett stort 
exploateringstryck som kan innebära att värdefulla skogsmiljöer påverkas. Ett 
rikt växt och djurliv i Östersjön är också hotat och torkan och vattenbrist 
påverkar växt- och djurlivet i sjöar och vattendrag.  
  
Frågor jag vill ställa Ingemar Einarsson: 
  
1. Vilka etappmål och specifika parameter är har vi identifierad i Kalmar 
kommun för att kunna mäta om vi närmare oss målen Ett rikt växt- och djur 
liv och Levande skog? 
2. Vilka konkreta texter finns i verksamhetsplan och vilka pengar är 
budgeterad/sökt från relevanta källor för att genomföra åtgärder som kan 
bidrag till måluppfyllelse inom området Ett rikt växt- & djurliv och Levande 
skog? 
  __________ 
 
Ingemar Einarsson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Eftersom interpellationen till stor del är identisk med den jag besvarade vid 
föregående kommunfullmäktigemöte hänvisar jag till det svar som lämnades 
då. I övrigt vill jag på de konkreta frågor som finns i denna lämna följande 
svar: 
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1.Vilka etappmål och specifika parameter är har vi identifierad i Kalmar 
kommun för att kunna mäta om vi närmare oss målen Ett rikt växt- och djur 
liv och Levande skog? 
 
Svar: För att avgöra färgen på löven på ”miljömålsträdet” så ställer vi oss dessa 
frågor: Har vi kunskap om tillståndet i miljön? Är tillståndet tillfredsställande? 
Arbetar kommunen systematiskt för att förbättra tillståndet, där vi har 
rådighet? Är arbetet i nuläget tillräckligt för att det ska anses att vi tar ”vår 
del”? De parametrar som berör tillståndet är främst information som vi får från 
länsstyrelsen eller nationella aktörer. Vår rådighet handlar framförallt om att 
vara ett gott exempel där vi äger frågan och jobba systematiskt. 
  
2.Vilka konkreta texter finns i verksamhetsplan och vilka pengar är 
budgeterad/sökt från relevanta källor för att genomföra åtgärder som kan 
bidrag till måluppfyllelse inom området Ett rikt växt- & djurliv och Levande 
skog? 
 
Svar: För att ge konkreta exempel på texter i styrande dokument:  
Under rubriken ”Miljösmart liv” i verksamhetsplan och budget 2018: Frisk luft, 
rent vatten och livskraftiga naturområden kännetecknar Kalmar. 
Bostadsområden ska ha nära till service och nära till naturområden av hög 
kvalitet. Vi ska säkerställa att naturens gratistjänster fungerar även i framtiden, 
t.ex. skuggning från träd, rening av vatten, pollinering och skydd mot 
översvämningar. Därför måste vi prioritera arbetet med att bevara ekosystem 
och biologisk mångfald. Vårt samhälle ska vara väl rustat för att möta 
utmaningar i form av vattenbrist, klimatförändringar och resursbrist. Den 
kommande klimatanpassningsplanen är en viktig del i arbetet. Vi ska värna om 
och vårda våra unika natur- och kulturmiljöer. Friluftsliv och naturvård ska 
kopplas samman med syfte att tillgängliggöra naturen för alla människor och 
skapa rekreation och välmående. 
 
I översiktsplanen finns flera passager som tar upp frågor kring Levande skog 
och ett rikt växt och djurliv t.ex.: under ”Grön region” på s 30, ”Så här ser 
mervärdena ut” s35. ”Vad är blå och grön struktur bra för?” s113, ”Mer 
stadsliv” s116, ”Allmänna intressen- natur, kultur och landskap” s168, 
”Allmänna intressen vatten” s176. 
 
När det gäller arbete för biologisk mångfald i vatten så är det ett pågående 
arbete som pågått under väldigt många år. Genom åren har vi har sökt otaliga 
projekt och finansiering har framförallt kommit från LOVA. I dagsläget är det 
främsta pågående projektet Levande vattendrag som serviceförvaltningen 
driver och som under 2017 anlade 22 lekbottnar och 8 uppväxtmiljöer för fisk. 
 
Andra aktiviteter som hjälper oss att bidra med måluppfyllelsen är 
sammarbeten med länsstyrelsen och Kalmar Vatten kopplat till sandmiljöer, att 
vi sedan mitten på 2017 har en friluftslivsutvecklare, att vi med vår 
upphandling gynnar ekologisk- och/eller närproducerad mat. 
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 Under 2018 ska en plan med riktlinjer för träd i staden tas fram och 
länsstyrelsens plan för grön infrastruktur kommer att bli klar. 
 

§ 46 

Interpellation från Björn Brändewall (L): Varför blir 
tiden för interpellationer och frågor allt kortare? 
Dnr KS 2018/0187 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Björn Brändewall (L) får ställa följande 
interpellation till kommunfullmäktiges ordförande Roger Kaliff (S): 
 
Interpellationer och frågor i kommunfullmäktige utgör de folkvaldas, i 
synnerhet oppositionens, främsta verktyg att initiera offentliga debatter i 
aktuella frågor och avkräva svar av kommunens yttersta makthavare. Men den 
avsatta tiden för detta på kommunfullmäktiges dagordning blir steg för steg allt 
kortare. 

Fram tills för några år sedan började kommunfullmäktige kl 17:00 på kvällarna. 
Då hade vi tid för interpellationer och frågor i 90 minuter, till kl 18:30, innan 
beslutsärendena påbörjades. När sammanträdena under förra mandatperioden 
började förläggas till dagtid, uppgavs ett av skälen vara att vi skulle hinna med 
mer om vi avsatte en hel dag till kommunfullmäktige. 

Trots detta har tiden för interpellationer och frågor sedan dess tvärtom 
minskats till 60 minuter, ofta mellan klockan 11:00 och 12:00, och även detta är 
en tid som det ofta tummas på. Samtidigt har talartiderna skärpts. Nu har jag 
dessutom noterat att på både januarisammanträdets och februarisammanträdets 
dagordningar, är tiden för interpellationer och frågor minskad till 30 minuter. 
En ny norm lagom till valåret? 

Närhelst det ska klämmas in information, prisutdelningar eller andra aktiviteter, 
placeras dessa på förmiddagen så att de inkräktar på tiden för interpellationer 
och frågor. Varför inte lägga dessa direkt efter lunch istället? 

Här kanske du invänder, att interpellationer och frågor ändå tillåts ta den tid de 
tar. De som inte hinner avklaras innan beslutsärendena, tas upp i slutet på 
sammanträdet. Det stämmer, men det är dock inte likvärdigt. Dels har den 
korta tiden en normerande effekt; när ledamöterna ser att de flesta 
interpellationer inte ryms inom den schemalagda tiden, kan de känna en press 
att ställa färre interpellationer och frågor. Dels har vi den krassa realiteten att 
mediebevakningen avtar efter beslutsärendena. Men kanske värst är att det gör 
tiden oberäknelig. Många gånger har jag varit i kontakt med kommuninvånare 
som berörs av en interpellation och gärna skulle vilja närvara vid debatten. 
Men jag kan omöjligen ge dem något besked om när de ska ta ledigt från 
jobbet för att komma hit. ”Antingen blir det mellan kl 11:30 och 12:00, eller så 
kan det bli när som helst på eftermiddagen.” 
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Sådana förutsättningar främjar tyvärr inte en levande offentlig debatt i Kalmar 
kommuns högsta demokratiska församling. 

Med anledning av ovanstående vill jag fråga: 
 

1. Varför har den avsatta tiden för interpellationer och frågor minskats 
från 90 minuter, sedan till 60 minuter, och nu 30 minuter? 

2. Kommer du att verka för att tiden för interpellationer och frågor 
schemaläggs på att sådant sätt att de ges mer schemalagd (och därmed 
förutsägbar) tid? 
  __________ 

Roger Kaliff lämnar följande svar på interpellationen: 

Frågor om hur kommunfullmäktige arbetar är viktiga för att utveckla den 
lokala demokratin. De 61 ledamöternas möjligheter att fullfölja sitt arbete har 
tidigare analyserats i rapporten Ett trendlöst hot mot demokratin som 
undersökt olika anledningar till avhopp i kommunfullmäktige. 

Vid en tillbakablick från den nuvarande kommunens bildande kan konstateras 
att sammanträdet den 27 april 1971 startade kl. 18.30 och höll på till kl. 21.45. 
Interpellationer och enkla frågor kom efter beslutsärendena. Den fråga jag själv 
ställde behandlades troligen vid 21.30-tiden. 
 
Successivt har vi lyckats förändra och förbättra arbetsförhållandena. Det är 
fråga om både tid och metoder. Dagsammanträden har gett möjlighet för 
småbarnsföräldrar att delta och medias bevakning av sammanträdena 
underlättas. Våra invånare har numera helt andra möjligheter att följa 
sammanträdet genom webbsändningar och samtliga underlag finns tillgängligt 
för alla på hemsidan. De har även möjlighet att ställa frågor till ledamöterna, 
dessa frågor får ställas direkt efter vi startat kl. 11:00. Engagemang och 
meningsfullhet för alla ledamöter och ersättare är viktigt. Alla är ambassadörer 
för Kalmar kommun.  
  
Den nuvarande ordningen med möjlighet för de olika partigrupperna att på ett 
tidigt skede kunna förbereda sig inför kommande beslut i kommunfullmäktige 
är unikt. 
 
Med heldagssammanträden skapas möjlighet för partierna att på morgonen 
mötas och förutom att gå igenom dagens föredragningslista även diskutera 
ärenden som är på gång nästa sammanträde eller senare. På 
sammanträdesdagen har vi möjlighet att lägga in information från kl. 10.00 om 
övergripande kommunala frågor eller speciella konkreta ärenden, initiativet kan 
komma inifrån kommunen eller också från ledamöterna. Även andra 
kommunintressanta frågor är välkomna. 
 
KF:s presidium vill medverka till debatter i olika aktuella frågor som kan 
behöva belysas före KF-behandling. Ledamöterna är välkomna med förslag. 
 



 32 (42) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2018-02-26 

 
 
Kommunfullmäktiges främsta uppgift är att fatta beslut som tidigare beretts. 
Det sker idag kl. 13.00. Interpellationer och frågor startar vi med kl. 11.00. 
Programmet kan dock påverkas av andra faktorer. De som inte hinner 
avhandlas före lunch tar vi upp i slutet av sammanträdet och vi slutar sällan 
efter kl. 16.00. På så sätt är det förutsägbart för både ledamöter och enskilda 
invånare som vill följa ett specifikt ärende.  
  
Hittills under mandatperioden har 131 interpellationer och 55 frågor 
behandlats och av 61 ledamöter är det 22 stycken som frågat. Den som gjort 
det mest har gjort det 29 ggr och minst 1 gång. Medeltalet per år är 60 st. 
 
Svar på dina frågor: 
Varför har den avsatta tiden för interpellationer och frågor minskats från 90 
minuter, sedan till 60 minuter, och nu 30 minuter? 
Tiden för interpellationer och frågor har inte minskat och några begränsningar 
av tid för interpellationer och frågor finns inte. 
 
Kommer du att verka för att tiden för interpellationer och frågor schemaläggs 
på att sådant sätt att de ges mer schemalagd (och därmed förutsägbar) tid? 
KF presidium har en kontinuerlig diskussion med gruppledarna om 
fullmäktiges arbetsformer. Jag ser fram emot att fortsätta diskutera våra 
arbetsformer även inför nästa mandatperiod. Även enskilda ledamöter är 
givetvis också välkomna att diskutera de dagsaktuella frågorna med presidiet. 

§ 47 

Interpellation från Jonas Lövgren (M): Bullrar nya E22 i 
Rinkabyholm? 
Dnr KS 2018/0182 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Jonas Lövgren (M) får ställa följande 
interpellation till samhällsbyggnadsnämndens ordförande Mattias Adolfson (S): 
 
Nyligen invigdes nya delen av E22, förbifart Rinkabyholm, där vägsträckningen 
leds norr om samhället istället för rakt igenom det. Fördelarna är många med 
exempelvis ökad trafiksäkerhet och goda utvecklingsmöjligheter av samhället. 
 
Vid vägar bullrar det, det är inget konstigt med det. Ju större väg, ju högre 
hastigheter, ju närmare bostäder desto mer uppfattas bullret som ett problem. 
Många Rinkabyholmare har hört av sig med kritik mot det buller som nu 
uppstått. Det finns också bullerriktlinjer att förhålla sig till när man vill att 
vägar och bostäder ska interagera. Normalt gäller 55 dBA vid exponerad fasad 
för bostäder, om det inte finns någon ”tyst sida”. Nivån gäller för dagtid. 
Kvälls- och nattetid ligger bullerriktvärdet klart lägre. För att sätta det i 
perspektiv så kan nämnas att ett helt vanligt samtal håller sig på ca 50-55 dBA, 
vid 80 dBA ska man, enligt arbetsmiljöverket, använda hörselskydd och det 
motsvarar någons retsamma förkylningshosta. Motorsågar ligger vanligtvis på 
mellan 95 - 115 dBA. 
 



 33 (42) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2018-02-26 

 
 
Arbetsmiljöverket har släppt en buller-app till mobiltelefoner, vilket kan ge en 
god indikation på bullernivån. Appen ger ungefärliga värden och ger bra och 
trovärdiga referensnivåer för värden mellan 40 – 80 dB (enligt app-
utvecklaren). Vid användning av denna app för att mäta indikationer på 
bullernivåer längs med cykelvägen ”gamla ångloksleden” som stryker norra 
utkanten av samhället längs med nya sträckningen av E22 uppmättes från 
korsningen Bryggarevägen/”ångloksleden” till skolan i Rinkabyholm 
uppmättes nivåer från 49 till 78 dB. Trafiken längs E22 var dock inte så 
frekvent som den brukar vara. Det lägsta mätvärdet var vid Bryggarevägen och 
det högsta på ”ångloksleden” nedanför skolområdet. Eftersom cykelvägen 
ligger en bit från skolområdet gick jag upp till skolan och mätte vid 
fotbollsplanen upp värden på ca 71 dB. Vid närmaste byggnads fasad mot E22 
uppmättes ca 64 dB. Detta är nu inte bostäder utan en skola och bullervärde 
för äldre skolgård som används för lek och pedagogisk verksamhet bör ha i 
snitt 55dBA som riktvärde1, men bullret upplevdes som störande för de barn 
jag pratade med på skolgården. Vid de fastigheter som ligger utmed sydvästra 
delen av ”ångloksleden” kunde jag mäta upp värden på mellan 60 - 68 dBA. 
Det ska då nämnas att trafiknivån längs med E22 var låg vid mättillfället och 
vid större trafikmängder bullrar det givetvis också mer. 
 
Nordost om skolan längs cykelvägen mätte jag upp värden på 62 – 68 dBA för 
de fastigheter som ligger där från skolan till Bryggarevägen. Även dessa 
fastigheter ligger över de riktvärden som idag gäller, även med de höjda värden 
som regeringen fastställde i juli 2017.2 
 
Bullerskydd kan behövas för en kortare sträcka på några hundra meter längs 
med den nordvästliga sträckningen av förbifarten Rinkabyholm, från Skolan till 
skogsdungen där Bryggaregatan går in. Nya bullermätningar måste göras för att 
få mer exakta resultat innan bullerdämpande åtgärder genomförs, men det är 
svårt att tro att annat än att bullerdämpande åtgärder kommer behövas. Att få 
Trafikverket att sedan eventuellt bygga sådant bullerskydd kan bli svårt och 
tidsmässigt utdraget till de drabbades förtret. Men, i samband med att man 
bygger Södra Staden kan man använda de fyllnadsmassor som ska 
transporteras bort från området till att bygga en bullervall på aktuell sträcka 
längs E22. Då blir det sannolikt mycket billigare att bygga bullerskydd, men 
också lättare att få Trafikverket att stå för en del av de kostnader detta skulle 
innebära. 
 
Jag vill därför fråga samhällsbyggnadsnämndens ordförande, Mattias Adolfson 
(S): 
 

- Vad tänker du göra för att råda bot på den bullerproblematik som nu 
uppstått i delar av Rinkabyholm i samband med förbifart Rinkabyholm 

 
- Kommer du kräva att nya, mer heltäckande bullermätningar görs för de 

utsatta delarna av Rinkabyholm 
  ___________ 
 
Mattias Adolfson lämnar följande svar på interpellationen: 
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Tack för din interpellation Jonas Lövgren (M). Du belyser i din interpellation 
det buller som har uppstått i samband med den nya E22. Jag förstår att de som 
bor närmast den nya E22 upplever en ny påverkan från trafikbuller som inte 
alls har förekommit innan. Även om gällande lagstiftning och riktlinjer följs så 
kan det ändå upplevas som en påtaglig förändring av deras boendemiljö.  
Trafikverket är ansvariga för vägen och därmed också att gällande bullerregler 
följs. I samband med vägplanen gjordes också en bullerutredning (bifogas) som 
visar att då gällande riktlinjer har följts. Dock var det så att kommunen 
påtalade att man bör på ett bättre sätt bullersäkra sträckningen förbi skolan då 
man ligger precis på gränsen. Under 2017 kom dessutom nya riktlinjer som har 
en lägre bullergräns för nya skolgårdar max 50 dBA för ekvivalent 
ljudnivå/dygn. Men de riktlinjerna kom för sent för att ligga till grund för nu 
gällande vägplan. Hade vägplanen påbörjats idag hade det troligen krävts någon 
form av bullerskärm. Bullerutredningen visar att samtliga bostadshus, som ej 
har fått bullerplank eller andra åtgärder från trafikverket, klarar sig under 
riktlinjerna. 
 
Svar på dina konkreta frågor: 
Vad tänker du göra för att råda bot på den bullerproblematik som nu uppstått 
i delar av Rinkabyholm i samband med förbifart Rinkabyholm: 

 
Vi har inte fått in några klagomålsärenden till kommunen och det är 
trafikverkets ansvar att se till att bullernivåerna följs. Det finns en begränsande 
faktor att utveckla skolan mer utan att vidta bulleråtgärder. Jag har tidigare lyft 
idén med dig om att använda fyllmassor från Södra Staden till att göra en 
bullervall. Möjligheten i detta måste dock undersökas vidare. Men om det inte 
finns några hinder i detta och det är ekonomiskt försvarbart så är jag öppen för 
en sådan lösning.  
 
Kommer du kräva att nya, mer heltäckande bullermätningar görs för de utsatta 
delarna av Rinkabyholm? 
 
Det finns en heltäckande bullerutredning gjord. Men om någon hör av sig till 
kommunen med klagomål så rekommenderar vi att man i första hand vänder 
sig till Trafikverket som ansvarar för vägen. Om man inte är nöjd med TV:s 
hantering så får man återkomma till oss. Vi bedömer om klagomålet är befogat 
och om det är det så begär vi in uppgifter från TV och handlägger ärendet 
enligt miljöbalken. Idag finns ingen klagomålsanmälan från boende eller skolan 
som har kommit in till samhällsbyggnadskontoret. 
 

§ 48 

Interpellation från Björn Brändewall (L): Hur ska 
särskolans transporter till lektioner på andra skolor 
fungera acceptabelt? 
Dnr KS 2018/0186 
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Kommunfullmäktige beslutar att Björn Brändewall (L) får ställa följande 
interpellation till barn- och ungdomsnämndens ordförande Lasse Johansson 
(S): 
 
Särskolan i Kalmar kommun har bollats mellan olika mer eller mindre bra 
lokaler minst lika länge som jag tjänstgjort i Barn- och ungdomsnämnden, och 
jag började år 2007. För några år sedan utlovades nybyggda, ändamålsenliga 
särskolelokaler som skulle stå klara 2015. År 2018 är det löftet fortfarande 
oinfriat, och det mesta av grundsärskolan i Kalmar huserar tills vidare på 
Tullbroskolan. Då Tullbroskolan inte har specialsalar för ämnen som idrott, 
slöjd och hemkunskap, skjutsas eleverna till andra skolor för dessa lektioner. 

Detta skjutsande är dock tidskrävande, och tiderna hålls inte alltid. Eleverna 
förlorar cirka 30 minuters lektionstid vid varje tillfälle, rapporterar Östra 
Småland. I ett brev till KLT skriver skolledningen att resorna ännu inte 
genomförts i enlighet med beställningen. Skolledningen skriver att 
logistikupplägget upplevs bitvis som otydligt, och att det lätt uppstår 
missförstånd. Det handlar bland annat om sen ankomst till skolan, långa 
väntetider samt vilken skjuts vilka ledsagare ska åka i. 

Det kan verka otympligt, när flera av dessa elever ändå skjutsas individuellt, att 
de först ska till skolan kl 08:00 för att sedan omedelbart åka till en annan skola 
för dagens första lektion. Jag oroar mig även för att det kan vara påfrestande 
för elever med särskilda behov att om och om igen komma till sina lektioner i 
sista sekunden (eller senare). Framförallt blir det svårt för skolledningen att 
garantera att eleverna ska få sin garanterade undervisningstid, när mycket tid 
försvinner på logistik som inte fungerar. 

Med anledning av ovanstående vill jag fråga: 
 
Hur kommer du att verka politiskt för en lösning så att särskolans elever ska få 
sin garanterade undervisningstid 
  __________ 

Lasse Johansson lämnar följande svar på interpellationen: 

Svar på interpellationen: Hur ska särskolans transporter till lektioner på andra 
skolor fungera acceptabelt? 
 
Det pågår ständiga diskussioner mellan representanter från särskolan och KLT 
angående transporterna till och från skolan. KLT menar att de tillsammans 
med Regionförbundet ska ta fram ett tydligt regelverk för hela länet. Bifogar 
skrivelse från KLT.  
 
Din fråga i interpellationen lyder: 

• Hur kommer du att verka politiskt för en lösning så att särskolans 
elever ska få sin garanterade undervisningstid? 

 
Den största politiska insatsen har vi redan gjort här i den här salen när vi, 
nästan alla, beslutade att bygga Gröndalsskolan där vi kan på ett toppmodernt 
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sätt garantera bra och korrekt undervisningstid. Till dess får vi bevaka KLT:s 
arbete, dels de dagliga transporterna dels arbetet med ett tydligt regelverk. Vi 
kan också fortsätta uppmuntra skolan och föräldrar att fortsätta rapportera när 
det inte fungerar som det ska. Det är väldigt viktigt att barnen får sin 
undervisningstid fram till att den nya skolan står klar. 
 

§ 49 

Interpellation från Kajsa Hedin (M): Kan kvalitén 
garanteras på kommunens egna boenden? 
Dnr KS 2018/0184 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Kajsa Hedin (M) får ställa följande 
interpellation till omsorgsnämndens ordförande Michael Ländin (S): 
 
I veckan har media rapporterat om boendet Ståthållaren som i dag drivs av 
Norlandia. Inspektionen för vård och omsorg kräver i ett utlåtande att 
bemanningen förstärks nattetid på demensavdelningar så att det hela tiden 
finns två anställda per avdelning. 
 
Medierapporteringen har nu koncentrerats kring det särskilda boendet 
Ståthållaren och i viss mån boendet Liljan. De brister man finner är allvarliga 
och måste åtgärdas omgående. Att kommunens uppföljning av verksamheten 
inte upptäckt dessa brister är oroande. Hur är uppföljningen då av den 
verksamhet som sker i egen regi? Finns det samma brister där? Omsorgstagare 
ska få lika bra vård och trygghet oavsett utförare och det är kommunens ansvar 
att se till att detta sker. 
 
Jag vill därför fråga omsorgsnämndens ordförande: 
 
- Kan du garantera att det inte nu förekommer eller har förekommit liknande 
gles bemanning nattetid som den IVO kritiserar hos något av de boenden 
omsorgsförvaltningen driver i egen regi? 
  __________ 
 
Michael Ländin lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Vård- och omsorgsboenden som drivs i egen regi är inte på något sätt undan-
taget från uppföljning av kvaliteten i boenden. Utgångspunkten för kvalitets-
uppföljningen är nationella regelverk och lagstiftning på området. Dessa är: 
 
1.  Socialtjänstlagen. Insatser inom socialtjänsten ska vara av god kvalitet. 
Kvaliteten i verksamheten ska systematiskt och fortlöpande utvecklas och 
säkras (SoL 3:3). 
2. Socialtjänstlagen. Den som fullgör uppgifter inom socialtjänsten ska genast 
rapportera om han eller hon uppmärksammar eller får kännedom om ett 
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missförhållande eller en påtaglig risk för ett missförhållande, som rör den som 
får, eller kan komma i fråga för, insatser inom verksamheten.(lex Sarah SoL 
14:3) 
3. Ledningssystem för systematiskt kvalitetsarbete SOSFS 2011:9. Gäller för 
både socialtjänst och hälso- och sjukvård. Beskriver bland annat att egen-
kontroll ska utföras. Delar av föreskriften är tvingande för kommunerna. Tar 
upp kring arbete med kompetensutveckling, ständiga förbättringar och 
avvikelsehantering 
4. SKL`s rekommendation för arbete med ökad kvalitet nattetid i särskilt 
boende för äldre. Rekommendation antogs i omsorgsnämnden i oktober 2017. 
5. Socialtjänstförordningen SOF 2001:937. I särskild boendeform ska det, 
utifrån den enskildes aktuella behov, finnas tillgång till personal dygnet runt 
som utan dröjsmål kan uppmärksamma om en boende behöver stöd och hjälp. 
Den boende ska ges det stöd och den hjälp som behövs till skydd för liv, 
personlig säkerhet och hälsa. Ovanstående är regelverk som tydligt pekar ut 
ansvarig vårdgivares skyldigheter i kvalitetsarbete. Regelverken gäller även för 
privat regi.  
 
För att fullfölja detta genomför kommunen en rad olika aktiviteter som 
uppföljningar. Dessa är: 
 
1. Kvalitetsuppföljning i egen regi genom controllers. Alla verksamheter inom 
egen regi, hemtjänst och boende, får årligen ett uppföljningsbesök av 
controllers. Controllers representerar både socialtjänst och hälso- och sjukvård. 
Besöken dokumenteras och förbättringsområden identifieras.  
2. Handläggning av synpunkter, klagomål och avvikelser. Här kan det 
förekomma interna klagomål på bemanning. När det gäller natten är det ofta 
kopplat till oförutsedda vård- och omsorgssituationer. Personalen som skrivit 
avvikelsen menar att man klart vården och omsorgen men situationen har 
påverkat deras möjlighet till rast. 
3. Lex Sarah handläggning. Här finns system för personal att rapportera 
missförhållande eller påtaglig risk för missförhållande i verksamheten. Under år 
2017 rapporterades 17 lex Sarah. Ingen rörde nattbemanning. 
4.Analys av årlig brukarundersökning. 
 
Således görs mycket för att säkerställa kvaliteten i kommunens vård- och 
omsorgsboenden. Vid jämförelse med andra kommunen vet vi sedan länge att 
Kalmar har en något högre nattbemanning än många andra kommuner. En 
medveten satsning. Detta återspeglas bl a i nyckeltalen för kostnad per brukare. 
Resursfördelning för nattpersonal är utifrån behov. Ex. är Enliden med 18 
boende har 2 personal natt. Jungmansgården med 38 boenden har 4 personal 
på natten. Lägre än 2 personal finns inte på någon enhet. Kommunen lever 
upp till det som socialtjänstförordningen kräver d.v.s att bemanningen ska vara 
anpassad efter behov och utan dröjsmål kunna ge stöd och hjälp. 
 
Tidigt 2015 hade vi dock en något lägre bemanning på Jungmansgården och 
Trädgården. Men där valde vi att höja i maj 2015 i en större nattsatsning som 
även innefattade våra mindre boenden som fortfarande finns kvar. 
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Nattsatsningen kunde göras tack vare en omorganisation som frigjort 3 
miljoner till detta. En omorganisation som Alliansen var emot. 
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Bilaga A 

§ 35 Försäljning av fastigheten Månstenen 5 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                          (S)        A

       

                                         X        
Magnus Lundén                            (S)        A

       

                                         X        
Michael Ländin                           (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Mona Jeansson                            (S)        A

       

                                         X        
Bjarne Ringdahl                          (S)        A

       

Inger Henriksson                         X        
Anne-Cathrine Lindh                      (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

Jens Ison Thoor                          X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)        A

       

                                         X        
Gunilla Johansson                        (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Heimark Sjögren                (S)        A

       

Gunnar Nilsson                           X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Mattias Spångberg                        (S)        A

       

Nikos Strachinis                         X        
Ingvar Nilsson                           (S)        A

       

                                         X        
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Anita Wollin                             (C)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Liselotte Ross                           (V)        A

       

                                         X        
Leila ben Larbi                          (V)        A

       

                                         X        
Christina Fosnes                         (M)        A

       

                                         X        
Per Dahl                                 (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Alexander Critén                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Lisa Jalmander                           (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X        
Måns Linge                               (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (L)        A

       

Birgitta Nordlöw                         X        
Björn Brändewall                         (L)        A

       

                                         X        
Carl-Henrik Sölvinger                    (L)        A

       

                                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (L)        A

       

Lene Polteg                              X        
Mark Hammar                              (MP)       A

       

                                          X      

Transport: 49 1 0 0 



 40 (42) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2018-02-26 

 
 

Bilaga A, forts 

§ 35 Försäljning av fastigheten Månstenen 5 
 

Transport: 49 1 0 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Daphne Thuvesson                         (MP)       A

       

                                          X      
Max Troendlé                             (MP)       A

       

                                          X      
Annika Carlsson Wistedt                  (MP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Bengt-Olof Roos                          (KD)       A

       

Fredrik Sjömar                            X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                          X      
Lars Peterson                            (SD)       A

       

                                          X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      
Petra Gustafsson                         (SD)       A

       

                                          X      
Carina Falkestad                         (SD)       A

       

                                          X      
Krister Thornberg                        (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 49 12 0 0 
 
  



 41 (42) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2018-02-26 

 
 

Bilaga B 
§ 40 Motion från Björn Brändewall (L), Måns Linge (M) och Christopher Dywik 
(KD): En bättre skola genom aktivt skolval och gemensamt kösystem 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)        A

       

                                          X      
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Roger  Holmberg                          (S)        A

       

                                         X        
Magnus Lundén                            (S)        A

       

                                         X        
Michael Ländin                           (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Mona Jeansson                            (S)        A

       

                                         X        
Bjarne Ringdahl                          (S)        A

       

Inger Henriksson                         X        
Anne-Cathrine Lindh                      (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

Jens Ison Thoor                          X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)        A

       

                                         X        
Gunilla Johansson                        (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Heimark Sjögren                (S)        A

       

Gunnar Nilsson                           X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Mattias Spångberg                        (S)        A

       

Nikos Strachinis                         X        
Ingvar Nilsson                           (S)        A

       

                                         X        
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Anita Wollin                             (C)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Liselotte Ross                           (V)        A

       

                                         X        
Leila ben Larbi                          (V)        A

       

                                         X        
Christina Fosnes                         (M)        A

       

                                          X      
Per Dahl                                 (M)        A

       

                                          X      
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                          X      
Alexander Critén                         (M)        A

       

                                          X      
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                          X      
Lisa Jalmander                           (M)        A

       

                                          X      
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                          X      
Måns Linge                               (M)        A

       

                                          X      
Inger Hilmansson                         (L)        A

       

Birgitta Nordlöw                          X      
Björn Brändewall                         (L)        A

       

                                          X      
Carl-Henrik Sölvinger                    (L)        A

       

                                          X      
Anna-Britt Wejdsten                      (L)        A

       

Lene Polteg                               X      
Mark Hammar                              (MP)       A

       

                                          X      

Transport: 36 14 0 0 
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Bilaga B, forts 
§ 40 Motion från Björn Brändewall (L), Måns Linge (M) och Christopher Dywik 
(KD): En bättre skola genom aktivt skolval och gemensamt kösystem 

 

Transport: 36 14 0 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Daphne Thuvesson                         (MP)       A

       

                                            X
  Max Troendlé                             (MP)       A

       

                                          X      
Annika Carlsson Wistedt                  (MP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Bengt-Olof Roos                          (KD)       A

       

Fredrik Sjömar                            X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                         X        
Lars Peterson                            (SD)       A

       

                                         X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        
Petra Gustafsson                         (SD)       A

       

                                         X        
Carina Falkestad                         (SD)       A

       

                                         X        
Krister Thornberg                        (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 42 18 0 1 
 
 


	Tid
	Plats
	Omfattning
	Beslutande
	Sekreterare
	Justeras
	§ 26
	Val av protokollsjusterare
	Beslut

	§ 27
	Fråga från Carl-Henrik Sölvinger (L): Blev det någon semesterresa förra året?
	§ 28
	Fråga från Thoralf Alfsson (SD): Hur har åldersbestämningarna utfallit i Kalmar för ensamkommande barn?
	§ 29
	Fråga från Carl-Henrik Sölvinger (L): Kommer Kalmars stränder att städas?
	Fråga från Christopher Dywik (KD): Är 36 000 kronor en rimlig kostnad för en dator?
	§ 31
	Fråga från Christopher Dywik (KD): Varför måste julbelysningen tas ner så tidigt?
	§ 32
	Fråga från Fredrik Sjömar (KD): Finns det sprinklers på alla Kalmars äldreboenden?
	§ 33
	Exploateringsavtal för fastigheten Flodhästen 5, f.d. Rifa
	Handlingar
	Bakgrund
	Beslut

	§ 34
	Detaljplan för fastigheten Flodhästen 5 m.fl., f.d. Rifa
	Handlingar
	Bakgrund
	Överläggning
	Beslut
	Protokollsanteckning

	§ 35
	Försäljning av fastigheten Månstenen 5
	Handlingar
	Bakgrund
	Överläggning
	Beslut
	Reservationer
	Protokollsanteckning

	§ 36
	Kalmarhems köp av andelar i vindkraftverk samt aktier i Rockneby Vind AB
	Handlingar
	Bakgrund
	Överläggning
	Beslut
	Reservation
	Protokollsanteckningar

	§ 37
	Taxor för småbåtshamnar och uppläggningsplatser 2018
	Handlingar
	Bakgrund
	Överläggning
	Beslut
	Protokollsanteckning

	§ 38
	Kalmar kommuns preliminära bokslut 2017
	Handlingar
	Bakgrund
	Beslut

	§ 39
	Motion från Carl-Henrik Sölvinger (L): Förebygg fallolyckor hos våra äldre
	Handlingar
	Bakgrund
	Beslut
	Protokollsanteckning

	§ 40
	Motion från Björn Brändewall (L), Måns Linge (M) och Christopher Dywik (KD): En bättre skola genom aktivt skolval och gemensamt kösystem
	Handlingar
	Bakgrund
	Överläggning
	Beslut
	Reservationer
	Protokollsanteckning

	§ 41
	Berit Rudolfsson (C) avsägelse från uppdrag som ledamot i Destination Kalmar AB samt fyllnadsval
	Handlingar
	Beslut

	§ 42
	Fyllnadsval av ersättare i Fröbergska stiftelsen efter Jan-Ingemar Lundström (M)
	Handlingar
	Beslut

	§ 43
	Val av revisor för granskning av Fröbergska stiftelsen
	Handlingar
	Beslut

	§ 44
	Anmälningsärenden
	§ 45
	Interpellation från Daphne Thuvesson (MP): Hur mäter vi ett Rikt växt- och djurliv och Levande skog?
	§ 46
	Interpellation från Björn Brändewall (L): Varför blir tiden för interpellationer och frågor allt kortare?
	§ 47
	Interpellation från Jonas Lövgren (M): Bullrar nya E22 i Rinkabyholm?
	§ 48
	Interpellation från Björn Brändewall (L): Hur ska särskolans transporter till lektioner på andra skolor fungera acceptabelt?
	§ 49
	Interpellation från Kajsa Hedin (M): Kan kvalitén garanteras på kommunens egna boenden?

